
 

Velikonoční dopis 2025 

 

Šimon Petr stál ještě u ohně a ohříval se. Řekli mu: „Nejsi i ty z jeho učedníků?“ On to 
zapřel: „Nejsem.“ 

Jeden z veleknězových sluhů, příbuzný toho, jemuž Petr uťal ucho, řekl: „Což jsem tě s ním 
neviděl v zahradě?“ 

Petr opět zapřel; a v tom zakokrhal kohout. 

(Jan 18,25-27). 

Tu uslyšeli hlas Hospodina Boha procházejícího se po zahradě za denního vánku. I ukryli 
se člověk a jeho žena před Hospodinem Bohem uprostřed stromoví v zahradě. Hospodin 
Bůh zavolal na člověka: „Kde jsi?“ (Genesis 3,8-9) 

 

Milí bratři a sestry v karlovarském a chodovském sboru, 

srdečně Vás zdravím ještě v první části postního období a přeji Vám požehnaný čas 
přípravy na nejdůležitější křesťanské svátky. 

Žijeme v turbulentní době, ztrácíme jistotu poklidného vývoje a děláme si starosti o 
budoucnost. Přesto bychom však měli být opatrní vůči těm, kdo prvoplánově rozsévají 
strach. Církev Kristova učí naopak důvěře v Boha, který je dobrý a který pro nás všechny a 
pro celé stvoření chce jen dobré. Zásadní je tedy, jestli ti, kterým nasloucháme a které 
posloucháme, volají k rozbroji, nedůvěře a destrukci, anebo k trpělivému budování dobra a 
kultivaci vzájemné důvěry a solidarity. 

Připomenu slova evangelického teologa Dietricha Bonhoeffera z doby, kdy mu šlo už o 
všechno: 

„Velká maškaráda zla promíchala všechny etické pojmy. Fakt, že zlo vystupuje jako světlo, 
dobrodiní, dějinná nutnost, sociální spravedlnost, zásadně mate každého, kdo vyrostl ve 
světě našich tradičních etických pojmů; pro křesťana, který žije z bible, je právě potvrzení 
nezměrné zlomyslnosti zla,“ napsal tento ještě mladý evangelík na konci roku 1943 ve své 
eseji „Po deseti letech“. 



 

V ní bilancuje, co všechno napáchala desetiletá vláda nacionálního socialismu v Německu, 
a to zejména na duši jeho obyvatel. A ukazuje, jak nestačí být jen „rozumný“, jak nestačí 
být jen upjatě zaměřený na etické principy, jak dokonce nestačí se ani pouze řídit 
svědomím na jedné straně, či jít cestou povinnosti či soukromé počestnosti na straně druhé 
či třetí. 

„Kdo obstojí?“, ptá se autor v posledu. A následně odpovídá: „Pouze ten, komu není 
posledním měřítkem jeho rozum, jeho princip, jeho svědomí, jeho svoboda nebo jeho 
ctnost, a kdo to vše je ochoten obětovat, kdo ve víře a jen ve spojení s Bohem je povolán k 
poslušnému a odpovědnému činu; člověk odpovědný, jehož život nechce být ničím jiným 
než odpovědí na Boží otázku a zavolání.“ A znovu se tento teolog dotazuje: „Kde jsou 
takoví odpovědní lidé?“ 

Toto volání směřuje i k jednomu každému z nás. „Nejsi i ty z jeho učedníků?“. Anebo ono 
prastaré a zároveň stále znovu pravdivé: „Kde jsi?“ 

Když Bonhoeffer pochopil, že je s ním po lidsku konec (po nezdařeném pokusu o atentát 
na Hitlera z 20.7. 1944), napsal vyrovnaně: 

„Bůh nás milostivě provázej těmito časy; ale především nás veď k sobě“ (dopis z 
21.7.1944). 

O to jde o Velikonocích především. Aby nás Pán přivedl k sobě. Ne nadarmo jsou právě 
Velikonoce od pradávna výsostným časem pro křty. I pro připomínku a obnovu křtů. Pro 
nové rozhodnutí pro Pána. Pro následování. Pro cestu dobra, lásky a odevzdanosti.   

Ať nám všem dá On sílu, abychom Mu zůstali i v těchto časech věrní! A abychom se 
navzdory všelijaké tísni dokázali z víry radovat. Ostatně čeká nás neděle Laetare Ierusalem 
– Raduj se, Jeruzaléme (letos 30. března). Neděle programově „radostná“, zařazená do 
středu postního období. Aby ani nyní, jakkoli Pán i Jeho církev ještě čelí nesrozumění a 
utrpení, nás neopustila hřejivá útěcha Boží blízkosti. 

A ještě pár oznámení: Zde si dovoluji připojit odkaz na kazatelskou Postilu někdejšího 
faráře v Nejdku (nyní v Dobříši) bratra Michala Šourka: 

https://dobris.evangnet.cz/bohosluzby/postila/ 

 



 

Tímto děkuji bratru Drahomíru Rychetskému za jeho péči o náš společný západočeský 
web, který, prosím, využívejme, jak jen můžeme.  

https://zapadocesky-seniorat.evangnet.cz/. Je to i platforma, jak překonávat geografické 
vzdálenosti mezi námi a dozvídat se průběžně o sobě víc. 

V neděli 6. dubna v 15.00 se bude v Podbořanech konat instalace části seniorátního 
výboru: bratra Radka Matušky jako konseniora a sestry Magdaleny Vroblové jako první 
náhradnice SV z řad presbyterstva. Instalaci vykoná br. synodní senior Pavel Pokorný. 
Kdokoli z Vás zde bude vítán. 

A ještě se obloukem vraťme k Dietrichu Bonhoefferovi, od jehož mučednické smrti uplyne 
ve středu 9. dubna 80 let. Stalo se tak pár kilometrů od hranic naší země i seniorátu 
(Flossenbürg). 

Tento evangelický teolog zakončuje výklad kázání na hoře následujícími slovy: „Ježíš 
promluvil, on má slovo, na nás je poslušnost. Jedině v činu si Ježíšovo slovo uchovává 
mezi námi svou slávu, sílu a moc. Teď se může na dům přivalit bouře, jednotu s Ježíšem, 
vytvořenou jeho slovem, však už rozbít nemůže.“ (Následování) 

 

S bratrským pozdravem 

a přáním všeho dobrého Shůry 

Martin T. Zikmund farář, 

„In horto nostro“, Zahradní 33, Karlovy Vary 

 

 

 

 

 

 

 



 

Velikonoční program pro karlovarský a chodovský sbor 

 

Květná neděle 13. dubna 

Karlovy Vary, 9.15 

Chodov, 14.30 

 

Čtení pašijí 

Úterý 15. dubna v 17.30 v Chodově 

Zelený čtvrtek 17. dubna v 17.30 na Zahradní 33 

 

Velký pátek 18. dubna 

Společné bohoslužby obou sborů v Karlových Varech v 9.15. Vysluhování sv. večeře 
Páně 

 

Neděle Vzkříšení 20. dubna 

Karlovy Vary 9.15. Vysluhování sv. večeře Páně 

Chodov 14.30. Zároveň se křtem. 

Vysluhování sv. večeře Páně 

 

 


